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SĐRKÜLER         Đstanbul, 21.06.2010 
Sayı: 2010/73         Ref: 4/73 
 
 
Konu:  
TÜRK ĐYE CUMHUR ĐYETĐ ĐLE ĐSVĐÇRE KONFEDERASYONU ARASINDA 
GELĐR ÜZERĐNDEN ALINAN VERG ĐLERDE ÇĐFTE VERGĐLENDĐRMEY Đ 
ÖNLEME ANLA ŞMASI 18 HAZ ĐRAN 2010 TARĐHĐNDE BERN’DE 
ĐMZALANMI ŞTIR.          
 
Gelir Đdaresi Başkanlığı’nın web sayfasında yer alan duyuruya göre, Türkiye cumhuriyeti ile 
Đsviçre konfederasyonu arasında gelir üzerinden alınan vergilerde çifte vergilendirmeyi 
önleme anlaşması 18 Haziran 2010 tarihinde Bern’de imzalanmıştır.         
 
Türkiye adına Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞĐMŞEK ile Đsviçre Konfederasyonu adına 
Federal Maliye Bakanı Sayın Hans-Rudolf MERZ tarafından imzalanan Anlaşma ile her iki 
ülke yatırımcıları açısından Türkiye ve Đsviçre’nin daha cazip hale getirilmesi 
amaçlanmaktadır.  
 
Anlaşma iki ülke Parlamentosu tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe girecektir.  
  
Anlaşma ile genel olarak vergilendirme hakkı, geliri elde eden kişinin mukim olduğu ülkeye 
verilmekte, gelirin elde edildiği ülkenin vergilendirme hakkı kâr payı, faiz ve gayrimaddi hak 
bedellerinde belli oranlarla sınırlandırılmaktadır. Ayrıca bir ülke teşebbüsünün, diğer ülkede 
altı aydan kısa süren inşaat, yapım, montaj veya kurma projesi ile bunlarla ilgili kontrol 
faaliyetleri ile diğer Devlette altı aydan kısa sürede verilen danışmanlık hizmetleri dahil 
olmak üzere hizmet tedariklerinden doğan gelirlerin, faaliyetin icra edildiği ülkede 
vergilendirilmemesi öngörülmektedir.  
  
Diğer taraftan, Anlaşmada yer alan, OECD Model Vergi Anlaşması’nın 26. maddesi esas 
alınarak geniş kapsamda bilgi değişimine imkân sağlayan “Bilgi Değişimi Maddesi” 
sayesinde iki ülkenin, vergi kayıp ve kaçağı ile daha etkin bir şekilde mücadele etmeleri 
mümkün olacaktır.  
  
Türkiye’nin bugüne kadar sonuçlandırdığı Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmaları sayısı 
80’e ulaşmış olup, bunlardan 74’ü yürürlüğe girmiş bulunmaktadır. 
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